

OSVRT

Vlast onima koji su nudili ili onima koji su primili?

POREČ -

Dojučerašnji veliki i mali »igrači« u predizborno vrijeme naprasno napuštaju IDS - slika je to lokalne podružnice (i ne samo porečke), koju već duže vrijeme potresaju udari pojedinaca ili grupa. Oni koji izlaze iz stranke uglavnom govore o nepoštenoj igri onih koje su ostavili za sobom, a ti drugi, pak, odgovarajući na optužbe još se više ukapaju. Kako? IDS je bio najjača stranka i zapravo vodio politiku u gradu pa je stranka jednako odgovorna za ponašanje svojih pojedinaca koliko i oni sami. Drugi je par opanaka to što stranka nije imala snage, volje ili hrabrosti obračunati se s pojedincima na vrijeme, nego im je na kraju balade blagoslovila *image* žrtava koje su gorjele za dobro partije i puka, pa su morali otići da bi spasili obraz.

Tako Josip Maras, i dalje gradonačelnik Poreča, ali ne i ideesovac, kaže da je zadnjih godinu dana nezadovoljan radom Predsjedništva podružnice, ali ranije nije mogao reagirati, kaže, jer bi to usporilo gradske projekte. Znači li to da dobrobit, stabilnost i razvoj ovoga grada ovise o stabilnosti IDS-ove podružnice? Nije teško u to povjerovati. Graziano Musizza, predsjednik Skupštine Zajednice Talijana Poreča, također smatra da je vodstvo podružnice krivo za njegovu ostavku, jer ne uvažavaju njegovo iskustvo. A Edo Jugovac, još član Poglavarstva i bivši direktor Usluge, kaže da ljudi koji vode porečki IDS kupuju glasove radnim mjestima. Što je neosporno istina ako samo uzmemo u obzir ova dva bivša člana: javna je tajna da je nakon raspada Jugoslavije i povlačenja Jugotoursa u kojem je Musizza radio dogovor bio da ga najprije zaposli Riviera holding na nekoliko godina, a potom gradska uprava do mirovine. Osim toga, Edo Kos, predsjednik Zajednice podružnica IDS-a Poreštine, novinarima je jasno rekao da se stranka pobrinula za Jugovca kad mu je propala privatna tvrtka, i zaposlila ga u gradskom komunalnom poduzeću. Kos je otvoreno rekao i što misli o njegovim menadžerskim sposobnostima, ali su mu svejedno omogućili menadžerski posao i plaću. Podsjetimo, prije samo nekoliko godina, kad je gurnut u političku mirovinu, pionir lokalnog IDS-a Milan (Emilio) Uljančić, kojeg je upravo Kos izgurao sa scene, rekao je novinarima da je Kos svoj privatni posao izgradio zahvaljujući IDS-u i Uljančiću, jer je u općinama i gradovima lobbirao da angažiraju njegovu tvrtku. Tko s vragom tikve sadi o glavu mu se razbijaju, kaže stara poslovice. Uljančić ipak nije na kraju loše prošao, jer se partija pobrinula da ugostitelj dočeka mirovinu kao direktor gradske marine. Nagrada, naravno, ni u ovom slučaju nije išla iz džepa partije, nego iz gradske, odnosno blagajne Usluge. Plaća narod, građani, birači.

Ima takvih primjera još. Neki su poznati i otkriveni, drugi isplivaju uglavnom pred izbore, kad nečije ambicije i apetiti postanu smetnja onima koji su na dolasku. Edo Kos će sigurno još neko vrijeme ostati to što jest u porečkom IDS-u: vlast u sjeni, onaj koji povlači konce.

Jednaka cinkaroško-demantirajuća istina »curi« i iz vižinadskog IDS-a. Mladi nositelj liste Doriano Ritossa kaže da će nastojati da se u Vijeću ubuduće radi pošteno, što do sada nije bio slučaj. U istom se medijskom istupu hvali da je u IDS-ovom timu koji vlada Vižinadom od osnutka općine, osam godina. Hoće li nepošteni, nepotisti i kupci glasova biti kažnjeni? Kada i kako? Povijest nas uči da bismo trebali biti pametni i ne postavljati glupa pitanja. Vrijeme revolucija u kojima je narod tiranima skidao glave uglavnom je iza nas. Jedina kazna onima koji danas zlorabe političku vlast jest ona koju građani mogu izreći na izborima. A IDS-ovi birači u Poreču i Vižinadi imat će veliki posao, jer treba odlučiti hoće li svoj glas dati onima koji su nudili ili pak onima koji su se okoristili.

Sniježana MATEJČIĆ